

徒步嘉年华报名首日 215个名额抢光 今日将在“海丝商报”微公号公布名单

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)“对不起,我们名额已经满了。”“没有报上名的,欢迎明年再来!”自16日眉山茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华报名通道开启后,200个徒步参与者和15个吃货团名额,一天即被抢光。

据了解,本届活动主题为“游眉山追寻红色印记”,由南安市文化体育和旅游局、南安市眉山乡人民政府主办。

“仅半天时间,名额就将近报满了。”活动主办方介绍,此次报名者既有同事组团,也有家庭组团、朋友组团等。

记者了解到,报名参加徒步嘉年华

的市民上至63岁老者,下至8岁小孩。

“平时一家人很少一起徒步的机会,刚好是周末,就想带着孩子和妻子走一走,感受一下眉山风光,给孩子科普下红色历史。”市民杨先生告诉记者,通过徒步嘉年华,追寻红色印记,很有意义。

今年63岁的叶宗明是此次报名的最高龄徒步参与者。“我的家乡就在眉山高田村,能参加家乡的盛事,很开心很激动。”叶宗明告诉记者,希望这样的盛事能一届接一届地办下去。

“之前报名了第一届吃货团,尝遍了各式各样的茶油鸡,体验感很好,这

次我还约上了自己的好闺蜜,一起徒步尝美食。”来自金淘的傅女士则第一时间报名了吃货团,希望和朋友们共度一个美食美景相伴的周末。

记者从主办方了解到,由于名额已满,报名通道目前已经关闭,今日将在“海丝商报”微信公众号正式公布参与现场活动的名单。

此外,主办方提醒,报名成功没有进微信群的,应及时添加“商妹儿”微信。如因计划有变,确定不能参加活动者,可以与“商妹儿”进行沟通,把名额留给报名未成功的粉丝。

赏风光、尝美食、徒步走,追寻红色印记……让我们相约22日,共赴眉山茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华。



南安出台环评中介服务机构管理办法

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 傅子玉)昨日,记者从泉州市南安生态环境局了解到,该局根据生态环境部和泉州市生态环境局的相关文件要求,结合南安市实际,制定了《南安市环境影响评价中介服务机构管理办法》(以下简称《办法》),明确了《办法》的适用范畴、行为准则、入驻要求、考评机制、奖惩规定和发展保障。

据悉,《办法》于5月11日起正式实施,旨在进一步规范建设项目建设环境影响报告书和环境影响报告表(以下简称环境影响报告书(表))编制中介服务,加强监督管理,保障环境影响评价工作质量,维护环境影响评价技术服务市场秩序。

据了解,《办法》的管理对象为进驻审批服务网上中介超市,在南安范围内接受委托、有偿为建设单位编制环境影响报告书(表)的技术单位和编制人员。加强考评工作,环评文件编制质量实行月考评月通报制度,在南安市人民政府、南安市网上中介超市、泉州市南安生态环境局网站上实行主动信息公开。

此外,《办法》还鼓励公众、社会组织通过“12369”、信访举报等方式对环评弄虚作假行为进行举报。对反映的环评弄虚作假问题,泉州市南安生态环境局将依法予以核实处理并反馈。

南安市商务局集中约谈成品油经营企业

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈顺荣)日前,南安市商务局组织召开成品油经营企业暨质量管控集中约谈会。

会议要求成品油企业要规范自身经营行为,从源头把好质量关,按规定建立索证索票制度;要做好完善购运储销闭环监管链条,并建立油品进出台账制度。同时,要求企业内设加油点的要建立车辆报备制度,要有相应的环保设备及消防设备,要有合法的油品来源采购合同以及付款凭证等。

接下来,南安市商务局将与相关部门协同配合,形成合力加大监管力度严厉打击,净化成品油市场经营环境,全面打赢环境保护和大气污染防治攻坚战。

新闻集装箱

◆近日,南安市文联、南安市文体旅局、南安市南音协会共同举办的文化下乡活动走进翔云镇,开展南音交流演唱、听党史党恩等系列活动。

(通讯员 张雅媚 记者 赖香珠) ◆近日,梅山镇组织骨干村级防疫员进行实地防疫、抗体抽样操作演练,提高整体操作技术规范。

(通讯员 王涵 记者 黄俊涛) ◆近日,南安市委党校支部联合市委组织部、市委编办、人保财险南安公司等党支部及金街社区党委共建共学,同上一堂党史专题党课。

(通讯员 吴锦雯 记者 庄晓丽) ◆近日,南安市看守所组织全体民警、辅警开展所首届趣味运动会。运动会设“反口令练习”“口口相传”“搭桥过河”“穿越电网”“障碍接力跑”“拔河比赛”等多个项目。

(通讯员 林翔 记者 李贵灵)



英都荣星村掀起旧村改造热潮 47户村民搬进了新居



英都镇荣星村坝头后店片区改造项目现场,17层小高楼已建成。

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 黄小燕 洪彩燕 文/图

“3年前,这里还是一个破旧房林立、道路狭窄、一片脏乱的落后村庄,现在已有好多村民搬进新居啦!”昨日,站在英溪河畔,看着眼前挺拔的高楼,南安市英都镇荣星村党支部书记洪荣星露出了满意的笑容。

荣星村位于英都镇区中西部,由于该村人多地少,造成村庄建设用地不足。为了改善村民居住条件,2013年,荣星村掀起了旧村改造热潮,截至目前已有47户村民搬进了新居。

告别“老破小” 47户村民搬进新居

英溪水从新居前流淌而过,笔直的水泥路通到家门口,村民住进了洋房高楼……昨日,当记者来到荣星村坝头后店旧村改造项目现场时,看到的便是这样一番景象。

很难想象,这里曾是破败不堪的老村。5年前,旧村改造的春风拂过这片土地,催生26栋洋房和1栋17层高楼。

2015年以来,荣星村按照节约集约用地原则,启动了后店坝头片区旧村改造,涉及面积14公顷多。

这栋17层的小高楼,项目占地面积600平方米,规划总建筑面积1.2万余平方米,可容纳户数64户,目前已8户入住,10多户正在装修。

村民洪耀江已经装修完新房,今年3月搬进了新家。“做梦都没想到,在距离老家直线距离不到10米

的地方,住进了新房。”

走进洪耀江三室两厅的新家,只见房屋整洁明亮,站在阳台还能看到溪景。

“你看,那一处瓦房就是我们老家,小小的石板路,只允许一辆摩托车经过,两户人家共用一个庭院。”站在阳台,洪耀江给记者指了指对面的旧民居,只见对面挤满了密密麻麻的老房子,街巷十分狭窄。

“原来我们住的是上世纪70年代的老房子,有十几口人,媒婆一听说是我们村的,扭头就走,也没有姑娘愿意嫁到这个村。”直到搬家前,洪耀江一家仍“蜗居”在老房子里。

“现在新房有三个房间,一间我住,一间父母住,还有一间以后给小孩住,娶媳妇也有盼头了……”洪耀江说。

其实在荣星村,像洪耀江一样告别“老破小”,搬进新居的村民不在少数。记者了解到,自2013年来,借旧村改造的东风,已有47户村民搬进了新居。

党员干部齐带头 旧村改造催生村民幸福感

旧村改造,改出了村庄新面貌,催生了村民幸福感。

“如今,坝头后店旧村改造项目工程已完成35%,全部建成后,预计能安置310户村民。”洪荣星介绍,此外,凤山小区二期也已同步启动,目前正在平整土地阶段。

洪荣星介绍,荣星村旧村改造,其实早已迫在眉睫。“全村面积约1.7平

方公里,13个村民小组,户籍人口4199人,人多地少,真正可以居住的仅有0.5平方公里,中学、农贸市场、政府、电影院、供销社、祠堂还占了不少面积。”他告诉记者,荣星村位于英都镇的政治、文化、交通中心,由于近年来英都镇发展十分迅猛,镇区规模不断增加,这一现状,导致村庄建设用地严重不足,无法满足村民住宅需求。

为了集约建设用地、改善村庄人居环境,亟须解决村民的居住问题,提高村民生活质量,引导居住区开发建设。2013年,荣星村祠堂口新村先行试点,在村委会的牵头下,通过“统规自建”的方式改造旧村。

旧村改造启动时,党员干部先行带头拆旧屋,赢得了村民的响应和支持。

荣星村通过祠堂口新村改造,为群众带来了众多利好,久居旧村的村民看到成效,也有了改造的意愿。2015年,荣星村规划了后店坝头片区旧村改造,涉及面积14公顷多;2020年,荣星村又启动凤山二期项目规划。

洪荣星介绍,通过一系列旧村改造,荣星村庄面貌将焕然一新,为村民提供宜居的生活环境,助推乡村振兴,建设美丽乡村。“打造农村住宅小区示范同时,我们还将同步打造凤山四季水果观光采摘园,洪承畴故居文化产业园二期也在规划中,将为乡村振兴战略打下良好的基础。”

站在英溪河畔,对岸河滨新村洋房整齐划一,村道整洁,早已有了新农村的模样,不远处凤山二期正在施工……放眼望去,村民们的新居梦已然绽放在英溪河畔。

5岁女孩手指被卡哭喊不止 消防民警连夜出警解救

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄玮虹 沈志滨 苏壮培)“真是太感谢你们了!”18日,来自梅山镇的老李将刚做好的锦旗送到梅山消防救援站。

为何送锦旗呢?这事还得从5月12日说起。

当晚10时许,老李一家在家里看电视,旁边的小孙女独自在一旁玩着望远镜。

突然,原本玩得很好的女孩嗷嗷大哭起来。女孩的父亲李先生赶紧过去查看,发现女儿的右手手指

被望远镜上的一个小钢圈套住了,怎么也拔不出来。

看着痛苦的女儿,李先生赶紧拨打梅山派出所及梅山消防救助站的电话求助。接警后,民警与消防员迅速赶到现场。

消防员告诉记者,他们赶到现场时发现一个金黄色的小钢圈紧紧套住女孩的右手食指,没有任何活动间隙,增加了救援难度。“刚开始,我们尝试着用油滋润手指部位,但小钢圈还是紧紧地扣住手指,无法移动。好在女孩很勇敢,积极配合

救助。”

经过商量,民警和消防员决定采取破拆方式进行救援,消防员一面安慰着女孩的情绪,一面小心翼翼地用切割工具将钢圈锯开一道裂口,再用尖嘴钳等慢慢将缺口拆开。

经过近30分钟的紧张救援,终于成功将女孩的手指解救出来。所幸救援及时,女孩手指并无大碍。

消防员告诉记者,当小孩的手被铁环卡住时,尽量不要盲目施救,要及时拨打救援电话,以防造成二次伤害。

南安组织收听收看 泉州市民营经济统战工作视频会

本报讯(记者 庄晓丽)18日,泉州市民营经济统战工作视频会召开,南安设分会场组织收听收看。

南安市委常委、统战部部长吴跃达作交流发言。南安是民营经济大市,现拥有民营企业3万多家。近年来,南安市委统战部在南安市委的坚强领导下,在上级统战部的关心支持下,紧紧围绕“多说好话、点赞南安,多做好事、给力南安,多出好题、建言南安,多施好策、亲清南安”的工作主题,着力打好政治引领、聚力发展、政企互动、主动服务“四张牌”,服务“两个健康”,推动民营经济统战工作提质增效,助力全市民营经济高质量发展。

会上还宣读了《牢记使命开新局 勇立潮头立新功》倡议书,并印发《泉州市民营经济统战工作协调机制》。

南安市党史学习教育工作座谈会召开

本报讯(记者 赖香珠)18日,南安市党史学习教育工作座谈会召开。南安市委常委、宣传部部长,市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任庄国阳出席并讲话。

会议传达学习泉州市党史学习教育工作座谈会精神。3个乡镇和6个市直单位重点围绕学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神、党史学习教育进展情况及下一步工作思路进行交流发言。

会议指出,要深入学习、准确领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,以开展党史学习教育的实际成效,体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增强开展党史学习教育的责任感使命感紧迫感。要准确把握目标要求,严格对标对表,突出南安特色,推动党史学习教育往深里走、往实里走。要切实加强组织领导,狠抓工作落实,一抓到底、抓出成效,确保党史学习教育各项工作落深落细落实。

会议强调,开展党史学习教育,使命光荣、责任重大。各级各部门要严格按照中央、省委、泉州市委和南安市委部署要求,高质量推进党史学习教育各项工作,为南安实现高质量发展超越注入强大动力,以优异成绩迎接建党100周年。

南安市党史学习教育市委巡回指导组培训会召开

本报讯(记者 赖香珠)18日,南安市党史学习教育市委巡回指导组培训会召开。南安市委常委、宣传部部长,市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任庄国阳出席并讲话。

会议宣布党史学习教育市委巡回指导组人员分组名单和市委巡回指导组工作规则。

会议指出,党史学习教育启动以来,南安市委高度重视,将党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务,系统谋划部署、精心组织安排;各地各部门迅速反应行动、扎实推进,各项工作进展顺利,实现了良好开局。开展巡回指导工作,对于巩固拓展现有学习成果具有重要意义。

会议强调,要提高站位、统一认识,切实增强巡回指导工作的责任感使命感。要紧盯目标、突出重点,全力推动巡回指导工作有序开展。要认真履职、强化担当,确保巡回指导工作取得实效。

按照市委党史学习教育领导小组统一部署,13个党史学习教育市委巡回指导组将分赴各地各部门开展巡回指导工作。

罗东银河广场项目进入全面内装阶段

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪)昨日,记者从罗东镇政府获悉,南安市级重点项目源昌银河广场今年计划完成投资额1.5亿元,目前已完成投资额7090万元。

据了解,源昌银河广场已进入全面内装阶段,外装已接近收尾,招商率超80%,主力店已进场施工,其他方面也有条不紊地向前推进。

蓉中电气股份有限公司辅导备案信息公示

蓉中电气股份有限公司(以下简称“蓉中电气”)拟向不特定合格投资者公开发行股票并在精选层挂牌,现正式接受开源证券股份有限公司的辅导。中国证监会监督管理委员会福建监管局已于2021年5月11日受理辅导备案申请材料。根据中国证监会的有关要求,现将蓉中电气辅导备案基本情况公告如下,接受社会各界监督:

拟挂牌公司名称:蓉中电气股份有限公司

公司住所:福建省泉州市南安市梅山镇水口村

下厝8号

法定代表人:陈顺平

联系人:黄松林,联系电话:0595-86581255,邮箱:rzdq2008@163.com

辅导机构名称:开源证券股份有限公司

福建证监局举报电话:0591-87828160,通信地址:福建省福州市鼓楼区榕华路福州软件园B区10号楼A栋,邮编:350003。

蓉中电气股份有限公司

2021年5月19日